



Iz Pavliša žitelji ne odlaze u gradove

Selo sa najviše dece

U Pavliš se svake godine bar nekoliko porodica doseli, a više od 30 bračnih parova imaju troje ili četvero dece



Seoski vrtić pohađa čak osamdesetak mališana

VLADIMIR VAŠALIĆ

Selo Pavliš udaljeno je tri kilometra od Vršca i jedno je od retkih u Srbiji u kome se broj stanovnika za poslednjih deset godina nije smanjio. Naprotiv, Pavlišana je na poslednjem popisu bilo više nego na prethodnom. Selo je 2002. godine imalo 2.237 stanovnika, a danas 2.325. Prosečna starost stanovništva je 38 godina.

Dok se ostatak Srbije bori protiv bele kuge, u Pavlišu raste natalitet, a više od 30 porodica ima troje ili četvero dece. Jedna od njih je i porodica Ilić, koja ima tri sina i ćerkicu.

- Suprug i ja volimo decu i srećni smo što imamo veliku porodicu. Ne planiramo da se selimo iz Pavliša, jer ovde imamo sve što je potrebno za normalan i miran život, ali i za odgajanje dece - kaže Anđelija Ilić. Njeno mišljenje dele sko-

ro svi stanovnici Pavliša, a kako je broj dece sve veći, u ovom selu je još 2002. godine otvoren vrtić, u kom je sada čak 79 mališana.

- Sadašnja predškolska grupa broji 33 deteta, što znači da ćemo sledeće go-

dine imati mnogo prvaka - ističe vaspitačica Gordana Stefanović.

Pavlišku Osnovnu školu „Đura Jakšić“ pohađa 200 učenika, a približno toliko ima i srednoškolaca i studenata, pa se slobodno

može reći da je u tom selu svaki četvrti meštanin ili čak ili student.

Zanimljivo je da, osim što se ljudi iz sela ne iseljavaju, u Pavliš se svake godine bar nekoliko porodica doseli, pa se tako kuće

i placevi retko mogu naći na prodaji, a kada ih i ima, cene su slične kao u gradu. Razloge tome treba tražiti u uređenosti ovog sela, ali i u blizini Vršca s kojim su spojeni širokim putem i biciklističkom stazom dužine tri kilometra.

- Još pre 45 godina smo uveli vodovod koji je povezan s izvorom, deset godina imamo digitalnu telefonsku centralu, sve ulice su asfaltirane i kompletno smo gasifikovani - naglašava Borislav Ivković, sekretar mesne zajednice Pavliš.

Selo ima i organizovano odnošenje smeća, stalno zaposlenog lekara u ambulanti, dom penzionera, poštu, javnu rasvetu u svim ulicama i fudbalski stadion na kome bi im i gradovi pozavideli. A za sve to su najzaslužniji sami meštani, koji nisu čekali pomoć opštine Vršac, već su se sami angažovali u stvaranju boljih uslova za život u selu.

Ne odriču se poljoprivrede

U svakom od 730 domaćinstava uglavnom je neko zaposlen, a tradicionalno bavljenje poljoprivredom je ostalo samo kao nasleđe, pa je to više način života nego izvor prihoda. Domaćinstva obrađuju oko 2.000 hektara, mnogi meštani se bave uzgojem stoke ili proizvodnjom povrća u plastenicima.



Osnovna škola „Đura Jakšić“ u centru Pavliša